

MADRID

POR TELEGRAMA

Instantánea

POR TELEGRAMA

Hoja del día

LA PAZ ACEPTABLE

Sigue su curso normal la conferencia franco-española sobre Marruecos. Y según todas las referencias, continúan los comisionados españoles y los delegados franceses y los respectivos gobiernos rivalizando en cortesía y en cordialidad.

A parte de las notas oficiosas publicadas, esto es lo que sabemos, y no es poco saber, porque, para que dos lleguen a un acuerdo, basta con que uno tenga la voluntad resuelta de que se llegue a él; con que si entrambos tienen el mismo propósito, no hay que decir que, de tal premisa, es la concordia lógica consecuencia.

No se me oculta a lo que obliga, o a lo que se puede creer obligado el gobierno Poincaré, en su deseo de que perdure la política del «Cartel» de inteligencia con los socialistas, harto quebrantada ya, según se ha visto al discutirse y aprobarse los proyectos financieros del señor Caillaux; y acaso como derivación de esos compromisos, haya dicho y reiterado el jefe del Consejo de Ministros de Francia, que no estorbará y menos impedirá el avituallamiento de viveres de la zona rifeña; y, sin duda por la misma razón, ha soltado demasiadas prendas en cuanto a su buen ánimo para la paz; pero como se añade que todo ha de realizarse de acuerdo con España, queda la salida del desacuerdo, para que no se haga lo que no se deba hacer.

Reconozco los sentimientos humanitarios y la exquisita sensibilidad de los radicales franceses, pero tampoco se me olvida que, cuando llega el caso, saben contrariar sus naturales inclinaciones, y no vacilan en aceptar un mal, en trueque de conseguir un bien.

Pues qué no fueron los franceses y los ingleses, con sus demás aliados, los que acordaron bloquear a los países enemigos cuando la gran guerra a fin de que, reducidos a sus propios recursos, pasara por ellos, como efectivamente pasó, el azote del hambre? ¿Y por qué lo hicieron? ¿Por el gusto de causar daño a las poblaciones civiles? De ninguna manera. ¿Quién tan injusto que infiriese tamaña ofensa a naciones civilizadas, humanitarias y sensibles como las que, en la sazón a que nos referimos, daban tono a la «entente» cordiale? Lo hacían persiguiendo la victoria, que suponía el bien supremo de la paz; porque azotadas y desmoralizadas por el hambre las poblaciones civiles, que eran la retaguardia de los ejércitos enemigos, el golpe tenía necesariamente que repercutir en éstos, pues al gritar aquella «abajo la guerra!» no tenía otro remedio la vanguardia que retirarse y capitular.

Pues no olvidando este antecedente cómo no hemos de creer que la realidad saldrá al paso del señor Poincaré, o de cualquiera hombre público que en iguales o parecidas circunstancias ocupe su puesto, para decirle que lo de consentir, que es lo mismo que facilitar, el avituallamiento de los enemigos de Francia y de España, sería equivalente a prolongar indefinidamente la guerra?

Porque ese y no otro es el caso. Los rifeños son punto menos que profesionales de la guerra, casi puede asegurarse que tienen ya su modo de vivir en la guerra. Abd-el-Krim acaba de decirlo al corresponsal de un periódico norteamericano y ello lo han recogido varios diarios franceses: que la miseria rifeña encuentra su lenitivo en la guerra, de modo que si Abd-el-Krim y sus partidarios pueden resistir resistirán; y esa resistencia será prolongada si se les facilitan municiones de boca, con las cuales es posible que se filtren también las municiones de guerra.

No, ese no es el sistema. El sistema es el otro, el nuestro, el del general Primo de Rivera: dejar a los rifeños entregados a sus propios recursos, que no les pueda llegar, o hacer lo posible para que no les llegue, nada de fuera; que los azote la miseria y el hambre y aprecien la diferencia y las ventajas entre la rebeldía y la sumisión. Ese es el único camino para la paz, para la paz estable, definitiva, que es la de los convencidos, por vencidos.

Y nosotros creemos que no obstante lo que se ha dicho en la Cámara francesa para halagar a los socialistas y con el intento intento vano! de calmar a los comunistas, esa y no otra es la paz que Francia, de acuerdo con España, procurará, porque lo contrario sería una transacción, una forma del acomodamiento, que es, casi siempre, pórico del envilecimiento.

Miguel PEÑAFLO

POR TELEGRAMA

Peregrinación húngara ante el Pontífice

Madrid, 3-4 tarde. Dicen de la Ciudad Eterna que el Romano Pontífice ha recibido una peregrinación compuesta por 600 peregrinos húngaros.

La banda de exploradores húngaros que les acompaña, interpretó un Himno Pontificio y el de Hungría.

El aumento de los impuestos originan desórdenes públicos

Varios heridos

Madrid, 3-12 noche. Telegrafían de Tánger que a consecuencia de la huelga originada por el disgusto con que se ha visto el aumento de los impuestos derivados de la aplicación del Estatuto, se han registrado desórdenes públicos en los arrabales de la ciudad.

El orden lo restableció la fuerza pública, que se vio obligada a dar varias cargas, para disolver a los grupos levantiscos.

Resultaron varios heridos y numerosos contusos de la población civil.

Se practicaron numerosas detenciones.

Aunque la calma se ha restablecido se nota alguna eferescencia.

POR TELEGRAMA

En el Museo del Vaticano

Descubrimiento de siete estatuas

Madrid, 3-4 tarde. Participan de Roma que el Director del Museo del Vaticano ha descubierto siete estatuas.

Se cree que son los modelos que preparara Miguel Angel para las estatuas de los profetas, que debían adornar la Cúpula de San Pedro.

Para el monumento de Benedicto XV se ha escogido el boceto del escultor Canóvica.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Nos lamentábamos del jueves por lo del viento, y ayer volvió a aparecer para hacernos sufrir más rato.

Más que padecemos los reporteros cuando nuestro afán de comunicar a ustedes algunas novedades se estrella con la falta de noticias.

La escasez de ese «artículo», de primera necesidad para nosotros, imperó todo el día, siendo causa, juntamente con lo que focante del tiempo, de nuestra desesperación.

La vida en la ciudad discurrió tranquila.

De la provincia se recibieron, entre otras de poca monta, dos funestas noticias: la muerte violenta de un desgraciado en Dalías y el accidente ocurrido en las salinas de Roquetas.

Ni el telegrafo—que muchas veces nos supe con referencias de los nacionales, la falta de acontecimientos locales—se manifestó ayer generoso.

Y en vista de esto, continuaron los comentarios sobre el asunto de los timadores y rateros que nos han visitado, y sobre lo que pueda derivarse en beneficio de la Nación de las negociaciones que para encauzar el problema de Marruecos a feliz solución, realizan delegados de los Gobiernos de Francia y España.

Notas municipales

Don Francisco Rubira González ha solicitado licencia del Ayuntamiento para construir una casa de planta baja en la calle del Gordito.

Cecilio Germán Hernández ha cedido en favor de don Antonio Villegas Murcia un crédito que tiene reconocido por valor de 1.080 pesetas.

La Comisión municipal de Festejos tiene ya ultimados todos los detalles de los que se han de celebrar en el mes de Agosto.

En la sesión próxima de la Permanente se dará cuenta del programa.

Ayer estaba en el Ayuntamiento el boceto del cartel anunciador de la Feria y Fiestas en Almería del que es autor don Miguel Díaz Spottorno.

En él se destacan dos mujeres ataviadas a la andaluza, bajo hermosos racimos de una parra.

A sus pies tienen dos barriles, símbolo de la riqueza de la provincia.

La obra del señor Díaz Spottorno mereció muchos elogios.

Por el Gobierno civil se ha trasladado a la Alcaldía la real orden de Instrucción pública en la que se dispone el pago de las fincas expropiadas en la calle de Javier Sanz para la construcción de la nueva Escuela de Artes y Oficios.

El gobernador y los comerciantes

El general gobernador, señor Zumel Ruiz, como presidente de la Junta provincial de Abastos, en vista de que los comerciantes no remiten a dicha junta el día 30 de cada mes los estados de artículos de primera necesidad, ha dispuesto que se les comine por los inspectores de la Junta con la imposición de la sanción a que hubiera lugar.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Viciana Ruiz y Manuel García Pérez.

Defunciones: María Castro Araoz. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen García Colón, Juan Antonio García Capel, Juan Castillo Capel y Antonio y Luis Escámez Membrive (gemelos).

Defunciones: Gerónimo Torres Amat, José Sánchez Sánchez y Manuel Domínguez Aguirre. Matrimonios: Ninguno.

Los que viajan

Ha venido de Canjáyar el abogado don Fernando García Espín.

Está en Almería el ex-senador del Reino don Francisco Soler.

Una detantás

Dice un autor que en el gran mundo las jóvenes serias y graves son raras, a quienes el bienestar da ocios y miserablemente no los utilizan para el desarrollo de su espíritu. Y es la verdad, porque las hay que cifran todos sus ideales en la belleza, cuando la tienen. Idólatras de sí mismas, pasan gran parte del tiempo en confidencias con su gran amigo, el espejo, y al presentarse en público hacen algo así como si dieran a adorar su persona engarzada en trajes, joyas, adornos...

En esa cabeza no cabe más que el último número del figurín de la última moda... Aquel traje tan bien cortado... y tan recortado... Oídla:—(Qué elegante estoy... qué color más lindo... qué pliegues... qué bien se marca el talle...)

Es sumamente animada, está en todas partes... Como el sol, por estar en todas partes, no llama la atención... Si un día faltase el sol, entonces sí que todos dirían: ¿en dónde está? Está muy al corriente de todas las fiestas que se preparan: té... bailes... giras... «garden party»...

Suele ser sumamente aficionada al baile, hasta a esos bailes que entran en la sociedad desde las tabernas de los negros... No importa... Para estas oír música bailable y moverse los pies, es todo uno... Si hay un piano preludia las notas de un vals, esas notas jugueteras, alegres, saltarinas, la enloquecen y la sacan de juicio.

Quedan exaltadas al tomar en sus manos papeles impresos, papeles manuscritos, reseñas de bailes... Allí está descrito su traje: qué si hechicera... que si mata-ba con los ojos... Esos papeles empapados en incienso de lisonja... o en alambir de amor, dejan a la pobre muchacha mareada; y en su camidad sientese colocada en un pedestal muy alto, desde donde se cree el idolo de la sociedad, el blanco a donde todos dirigen sus miradas, llenas de admiración, si no de espanto.

¿Qué diferencia hay entre esta joven y una pieza de artefacto que destumba con la viveza de sus colores para dejar después oscuridad, olor a pólvora, vanidad...?

Lorenzo CHARBONIER

POR TELEGRAMA

Los presupuestos del Estado

Aumentos y disminuciones

Madrid, 3-4 tarde. El número de la «Gaceta» de ayer no se ha repartido hasta la madrugada.

Aparecen en el periódico oficial los presupuestos generales del Estado, que suman tres mil noventa y dos millones, 38 mil 991 pesetas 26 céntimos.

Hay, sobre los presupuestos pasados, una diferencia en más que asciende a ciento cincuenta millones \$14.097.36 pesetas.

Figuran sin diferencia con los anteriores las partidas destinadas a la Casa Real y a las Clases pasivas.

Han sido aumentadas las consignaciones de la Presidencia, ministerios de la Guerra, Marina, Instrucción pública y Fomento, posesiones españolas en el Africa Occidental y acción de España en Marruecos.

Disminuyen las de los Cuerpos Colegiados, Tribunal Supremo, Consejo de Estado, Obligaciones civiles y eclesiásticas, ministerios de la Gobernación, Trabajo y Hacienda y gastos de contribuciones y rentas públicas.

El suceso de Roquetas

Un muerto y tres heridos

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias oficiales de la Benemérita del campo de Dalías, dando cuenta de un triste suceso ocurrido en las Salinas de Roquetas de Mar.

A las siete próximamente de la tarde del día 30 último se hallaban varios obreros en los molinos de sal de la Sociedad Anónima «Unión Salinera», trabajando para hacer marchar al motor por el que aquellos son movidos.

Comenzó a andar el volante, y no bien hubo dado unas ocho revoluciones, cuando hizo explosión un recipiente de aire comprimido que alcanzó a cuatro empleados, uno de los cuales, Federico López Quirante, de 14 años, falleció a consecuencia de las heridas que se produjo.

Tenía varias en la cabeza, con salida de la masa encefálica.

Manuel Jiménez Martín resultó con una herida en el parietal izquierdo y otra en el frontal.

Los otros dos, que eran Eduardo García García y Manuel Senés Urera también salieron heridos, aunque levemente.

La maquinaria quedó con grandes desperfectos, lo mismo que el edificio.

Cayeron unos tres metros de pared y parte de la techumbre.

El médico titular don Luis López, juntamente con don Gregorio Peraita, procedió a la curación de los heridos.

El Juzgado se personó en el lugar del accidente, ordenando el levantamiento del cadáver que fue trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

En cuarta plana

originales de int.és

Una imprudencia que pudo tener graves consecuencias

Empujan por una pendiente varios remolques de tranvías

Madrid, 3-10 noche.

Notifican de Alicante que, esta madrugada, unos desconocidos penetraron en las cocheras de los tranvías eléctricos violentando los cierres metálicos.

Una vez dentro del edificio, desengancharon de varios tranvías los remolques que tenían adosados y los empujaron hacia la calle.

Debido a la circunstancia de formar esta pendiente, favoreció la marcha de los vehículos, que tomaron una velocidad desenfrenada hasta el barrio de B-nalúa, donde al llegar a una curva que existe en la Avenida de Cadea, los coches se salieron de la vía y continuaron su marcha hasta meterse en una acera, yendo a estrellarse contra la fachada del edificio de la Delegación de Hacienda, causando grandes destrozos en la acera y pared del referido centro oficial.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 3-10 noche.

El general Hermosa despachó esta mañana a la hora habitual con el Monarca sometiendo a su regia firma varios decretos.

A la salida, no hizo ninguna manifestación de interés a los informadores palatinos.

Audiencia militar

El Soberano recibió hoy una numerosa audiencia militar, en la que figuraban los generales González Uzqueta, López Pozas, don Alfredo Correa y don Rafael Piquez.

Cumplimientos

También estuvieron en la Cámara regia para cumplimentar a S. M. el capitán general de Madrid, general Ardanaz y el director general de la Benemérita.

La Reina sale de compras

Doña Victoria salió esta mañana de compras, visitando varios establecimientos.

Audiencias de doña Victoria

A su regreso a Palacio, la Soberana recibió en audiencia al Obispo de las Ordenes militares y a la baronesa de Casa-Davalillos.

POR TELEGRAMA

EN HONOR DE UNOS HÉROES

La tercera bandera del Tercio

Madrid, 3-4 tarde.

De Melilla participan que se ha celebrado una brillante fiesta, con motivo de cumplirse el aniversario del bautismo de sangre de la tercera bandera del Tercio de Voluntarios.

En las primeras horas de la mañana se descubrió una artística lápida en honor del teniente coronel Valenzuela.

Se han dado los nombres de Millán Astray y de otros héroes de la Legión a varias calles del campamento de Ben-Tieb.

Descubierta la lápida, el comandante Escamez pronunció un discurso ensalzando las virtudes militares de Valenzuela y de la multitud de héroes que se han dado a conocer en las filas del Tercio.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Conferencia

Esta mañana conferenció el jefe del Gobierno, marqués de Estella, con el general Gomez Jordana.

A la salida guardaron reserva sobre lo tratado.

Despacho

Con el general Hermosa despacharon los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Trabajo, dándole cuenta de diversos asuntos de los respectivos departamentos.

El general Gómez Jordana, reservado

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Gómez Jordana, le abordaron los periodistas, solicitando que ampliara la referencia de la reunión de esta mañana de la Conferencia hispano-alemana.

El general manifestó que no podía añadir nada a lo que dijo esta mañana, respecto del particular.

EL MATRIMONIO

Hemos presenciado una boda y nos hemos detenido unos momentos a considerar el matrimonio. Es probable que, por esta vez al menos, hayamos pensado nosotros en el matrimonio mucho más que los novios que hemos visto que se casaban.

Todos los que se casan llegan a este acto tan solemne de la vida sin haber pensado apenas en él. Y precisamente los que menos piensan el matrimonio son los que mejor se casan, porque son los que se casan más enamorados, y el amor que venda la inteligencia y el raciocinio, es el sedante más eficaz para todas las contradicciones que el matrimonio puede reportar.

¡Cuanta importancia tiene acertar en el matrimonio!

Acertar o equivocarse en el matrimonio, es acertar o equivocarse no solo nuestro porvenir, sino el de nuestros hijos. Puede ser aprovechar o desaprovechar nuestras facultades. Hacernos felices o desgraciados, y aun salvar o perder nuestra alma o la de nuestro consorte.

Por el matrimonio adquirimos hasta cierto punto, claro es que nada más que hasta cierto, la responsabilidad de todos los que han de constituir nuestra familia: nuestro consorte y nuestros hijos.

Ya no somos responsables de nosotros mismos. Somos también responsables de todos los que en cuya existencia influimos por el medio eficazísimo de la convivencia.

El marido es responsable muchísimas veces de las culpas de la mujer, como la mujer puede serlo de las culpas del marido, y como el uno y el otro son, o lo pueden ser de las de sus hijos.

Estando a su lado son muchas veces su ejemplo, son los inspiradores de muchos de sus pensamientos, y pueden ser en todas ocasiones los que corrijan y modifiquen aquellos otros que no vayan rectamente encauzados. Tienen, pues, la responsabilidad de los actos de aquellos que les rodean, por acción y por omisión, por lo que cooperan a enmendarlos y rectificarlos.

Pero el mismo tiempo, decimos al principio, y volvemos a decir ahora que es tan necesario acertar en el matrimonio para amortiguar esas responsabilidades que de él derivan y para hallar compañía que nos sirva de complemento y de felicidad, es también muy difícil acertar.

Porque todas aquellas condiciones íntimas del ser que ha de acompañarnos probablemente durante toda la existencia, o durante gran parte de ella, no son fáciles de conocer, puesto que son circunstancias íntimas, nada más que en la intimidad, intimidad que es imposible conseguir y que tampoco fuera conveniente conseguir antes de concertar el matrimonio.

Y sin embargo, el matrimonio es conveniente, y aun más que conveniente, es indispensable. Por eso Dios, que hace muy bien todas las cosas, nos ha trazado para ir al matrimonio el sendero del amor que cierra nuestros ojos, y nos veda la reflexión. Si reflexionáramos no nos casaríamos... y es necesario que nos casemos.

Si sentimos verdadero amor, el seguirá ocultando o por lo menos, disimulando los defectos de la persona amada, él dulcificará todas las penas; él nos inclinará cuidadoso sobre los hijos; él nos convertirá en ángeles de la guarda de todos los nuestros, y todos los nuestros lo serán a la vez de nosotros mismos.

Con amor y con fé, todo matrimonio es bueno.

¡Dichosos los esposos que de veras se aman y que creen en Dios!

En esas dos cosas estribará toda su felicidad, sin necesidad de mayores reflexiones.

El sentido popular lo ha traducido claramente en este dicho suyo.

«Casamiento y mortaja del Cielo baja»

FERNANDO

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Empréstito cubierto

Madrid, 3-4 tarde. Participan de Zaragoza que se ha terminado el plazo de contratación de un empréstito de tres millones de pesetas que, ha sido cubierto cinco veces y media por los bancos leales.

Dícese que la sociedad «La Canadiense» llevará energía eléctrica a Caspe y a Zaragoza en plazo breve, habiendo adquirido un salto de agua del Ebro en el término de Sasago.

Viviendas económicas

De la capital de Alava anuncian que aquella Caja de Ahorros ha acordado destinar trescientas mil pesetas a viviendas económicas.

El Ayuntamiento destinará al mismo fin un millón de pesetas.

Consejos del médico

Educación mental de los niños

No hay que reñir a los niños sin motivo, ni humillarles, ni avergonzarlos, ni castigarlos, ni recompensarlos sin justicia y sin tacto.

En realidad, mimamos demasiado a los niños: les concedemos excesiva importancia, lo que desvirtúa en ellos el egoísmo, padre de la neurastenia.

Hay que considerar a los perezosos y atrasados como enfermos, degenerados mentales y predisuestos a la neuropatía.

Los padres, además, han de procurar evitar a su hijo todo contagio nervioso. ¡Cuántos casos de precoz neurosis no han sobrevenido por imitación más que por herencia!

En la segunda infancia se ha de cuidar de no recargar de instrucción a los muchachos. El exceso mental enerva el instinto, embota el juicio y coarta la voluntad.

La sabiduría precoz bastardea las nobles facultades y corrompe toda la flor de la juventud.

Para que el muchacho sea un elemento sano, útil y razonable del perfeccionamiento humano hay que impedir enseguida que adquiera esa precoz madurez que equivocadamente buscan muchos padres.

Madrid, 3-12 noche. Telegrafían de Berlín asegurando que el Gobierno denunciará en breve el tratado de comercio hispano alemán.

DOCTOR OX

POR TELEGRAMA

EL TRATADO HIPANO ALEMÁN

Pronto será denunciado

Madrid, 3-12 noche. Telegrafían de Berlín asegurando que el Gobierno denunciará en breve el tratado de comercio hispano alemán.

POR TELEGRAMA

En honor de los héroes de nuestra Marina de Guerra

Acto solemnisimo

Madrid, 3-50 noche. De Cartagena se han recibido diversos telegramas dando cuenta de la solemne celebración del XXVII aniversario del combate naval de Santiago de Cuba, como homenaje a nuestros héroicos marinos.

Ofició el Santo sacrificio el padre Alberto Risco, de la Compañía de Jesús. Han asistido a tan solemne acto el capitán general del Departamento, el Ayuntamiento en Corporación, los generales, jefes y oficiales de departamento francos de servicio, nutridas co-

misiones civiles y militares, un batallón de Marina, otro de Infantería de Marina, con bandera y música, dos baterías de Artillería y una compañía con bandera y música de cada uno de los regimientos de Sevilla y Cartagena.

Después de la misa se cantó un responso por el descanso eterno de las almas de aquellos bravos marinos.

Seguidamente las tropas desfilaron, al grito de ¡Viva el Rey!, ante el monumento a cuyo pie se celebró el acto.

El numeroso público que se agolpaba en aquellos alrededores aplaudió el paso de las fuerzas.

POR TELEGRAMA

El volcán de Sotara ha entrado en erupción

Se teme que la ciudad de Florida haya sido destruida

Madrid, 3-12 noche. De Bogotá se reciben cablegramas participando que el volcán Sotara entró ayer en erupción y no cesa de arrojar por el cráter enormes llamaradas mezcladas de espeso humo y cenizas y candante lava.

Las comunicaciones con La Florida han quedado interrumpidas. Se teme que la ciudad haya quedado destruida por el fuego y la lava. No se tienen más noticias.

POR TELEGRAMA

LO DE LA UNIÓN MINERA

Madrid, 3-4 tarde. Se han encargado de la defensa de los ex-consejeros del Crédito de la Unión Minera señores Núñez y Marqués de Arcillona, los letrados señores Sánchez Román y Rodríguez Vigier.

Tan pronto como se cumplimenten algunos exhortos recibidos por el Tribunal Supremo, de Bilbao, para la práctica de ciertas diligencias, los abogados defensores presentarán escritos solicitando la libertad de los detenidos.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Portugal

El nuevo Gobierno prepara la declaración ministerial

Madrid, 4.-10-noche. Comunican de Lisboa que el nuevo Gobierno trabaja asiduamente en estos días preparando la declaración ministerial que habrá de leer en el Parlamento en la próxima semana.

Francia

La labor de la Cámara

Telegrafían de París que la sesión de la Cámara terminó a las 7-25 de esta mañana.

Se aprobó por 410 votos contra 31 el conjunto de leyes de Hacienda.

Durante la sesión nocturna se aprobó una ley sobre la participación del Estado en los beneficios netos de las empresas particulares de seguros reaseguros y de ahorro.

Las negociaciones comerciales franco-alemanas siguen ayer su curso, quedando solamente cuatro puntos en litigio acerca de los vinos y materias colorantes.

Mañana se reunirán las comisiones y después la sesión plenaria.

Manifestaciones de Painlevé

El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha manifestado que las tropas francesas que hay en Marruecos actualmente, suman sólo la cuarta parte de los rifeños.

Añadió que en la actual ofensiva hubo 400 bajas entre oficiales e individuos de tropa, los cuales murieron o desaparecieron.

Terminó manifestando que en la campaña sólo se utilizan voluntarios.

Rusia

Tres penas de muerte por atentado frustrado

De Moscú informan que el tribunal rojo ha dictado sentencia en el proceso contra tres acusados por atentado frustrado contra Trozki y Staline, condenándoles a muerte.

El volcheviquismo en la India

De Riga se reciben noticias diciendo que según despachos de Moscú los elementos directores del volcheviquismo continúan concentrando su atención en la India.

Zinovief ha declarado que la tercera Internacional era protectora de los pueblos oprimidos y que los acontecimientos de China era el preludio de un levantamiento general en Oriente.

Holanda

Las derechas obtienen mayoría absoluta

De La Haya participan que en las elecciones para la presidencia de la Cámara popular los partidos de la derecha obtuvieron una mayoría absoluta por 54 votos contra 46, a pesar de haber perdido seis puestos.

POR TELEGRAMA

La conferencia hispano-francesa

Se reúnen los delegados de ambas naciones

Madrid, 3-10 noche.

Hoy se reunieron los delegados de la Conferencia, señores Aguirre Cárcer, Malvy, Peretti della Roca y Serbier y los secretarios Perier y Sangrolis, bajo la presidencia del general Gómez Jordana.

Al terminar la reunión se facilitó a la Prensa una nota oficiosa.

En ella se da cuenta de haberse tratado en conjunto todos los temas objeto de la Conferencia, habiéndose avanzado mucho en el complejo trabajo que pesa actualmente sobre la Comisión.

La nota termina anunciando que mañana a las once se reunirá el pleno.

Barcelona

ESPIRITUALIDAD

Festividad del Corpus. Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Dorados días de junio, el mes de las espigas y de la retama, de la transubstanciación y del incienso.

Este año se ha notado en Barcelona un mayor número de procesiones que en los precedentes; algunas parroquias que no la celebraban más que por el interior del templo hacen muchos años, en el presente las han llevado a la calle. Ha habido en ellas mayor afluencia de gentes devotas o simplemente simpatizantes; aun muchos que antaño mostráronse indiferentes, han concurrido a ellas por espontánea voluntad.

Añadamos que las precauciones adoptadas para el buen orden de esas manifestaciones religiosas, ni fueron excesivas, ni, de hecho, resultaron necesarias, con ser siempre convenientes. El pueblo se agrupaba, numeroso y comedido, al paso de las procesiones. El pueblo es siempre un conjunto abigarrado; en estos tiempos de libertad de pensamiento, andan mezclados entre el pueblo creyentes y descreídos, devotos y sectarios. En días, todavía no muy lejanos, los sectarios, los descreídos, solían levantar su protesta, a media voz unas veces, ruidosamente otras, contra esas públicas manifestaciones de religiosidad; y hubo períodos en que con deplorable frecuencia la protesta era de tal suerte, que hacia necesaria una inmediata represión.

En ocasiones, los protestatarios parecieron imponerse, no por el número, sino por el descomedimiento. De algunos años a esta parte han cesado las voces demostradoras y las tendencias agresivas, lo que es indicio de un progreso religioso, o, cuando menos, cultural. Pero nunca como en el presente año se ha podido apreciar ese progreso.

Las procesiones han discurrido por entre muchedumbres silenciosas, recogidas, con aditamentos de respeto, cuando no de devoción. En algunas de las más populosas calles de la ciudad, junto a tabernas y otros establecimientos a donde suele acudir la «gente del bronce», se han improvisado altares, en los cuales ha hecho un alto el Señor, para recibir por unos momentos especial adoración. Y todo esto ha podido realizarse sin jactancia, sin imposición, sin tener que domar ánimos adversos, sino como la cosa más natural del mundo, con el beneplácito de gentes de opuestas ideas y sentimientos.

El vecindario de las parroquias ha tomado parte en las religiosas solemnidades, con regocijo, colgando los balcones y prodigando las flores de junio al paso del Señor, con ese regocijo de las grandes fiestas populares y esos derroches de luz y de color que son en esta tierra las características de la expansión salida del alma popular y que estalla en manifestaciones de alegría comunicativa.

¿Qué significa esto? ¿Es la representación de un retorno consolador a la religión de nuestros padres? En parte, sí. Es indudable que, no de hoy, sino de años há, la fe va reconquistando los sentimientos, debido a una porción de causas sobre las que se cierne la providencia de Dios. Pero no todo el estado actual de la conciencia popular debe atribuirse, de un modo exclusivo, a un sentimiento puramente religioso.

Ya hemos dicho que con la devoción de los fieles ha colaborado la simpatía de los disidentes; mas esa simpatía ¿dónde tiene su origen? En un afán, más o menos vago en su orientación, pero perfectamente real y sentido, de una espiritualidad que se iba esfumando en todos los órdenes de la vida; espiritualismo en su sentido más general, como orientación tendente a crear el alma amodorrada por el vaho del positivismo, de los intereses materiales, de las rivalidades económicas, de los rencores políticos, del egoísmo social, de la carencia de los elementos indispensables para la vida. El vacío producido por el escepticismo religioso, por la falta de «espiritualidad» en política, por la ausencia de idealidad en arte y literatura y por la indiferencia con que se mira todo aquello que es ajeno al lucro material y a la obtención de sinecuras, está dando lugar a un impulso reactivo, que no es lo que suele entenderse por reacción, sino progreso; un movimiento de retorno a idealidades olvidadas o pretéritas. Y como la más difana idealidad es la re-

ligiosa y en ella se contiene el más robusto espiritualismo, de ahí, los nuevos triunfos de las populares manifestaciones cristianas, alrededor de las cuales giran las presentes líneas, y he aquí también la razón de que a su incremento y buen éxito contribuyan no sólo los católicos por devoción, sino, por simpatía, los que en más o en menos están al margen del movimiento religioso.

En medio del marasmo mental y sentimental en que vivimos, el sintoma apuntado conduce al optimismo. Es, efectivamente, una nota optimista para la sociedad y para la religión, porque no es raro el caso de que la simpatía acabe en culto fervoroso. Los pueblos son fuertes principalmente por su espiritualidad.

D. B.

POR TELEGRAMA

La "Gaceta"

Madrid, 3-10 noche. Hoy inserta la «Gaceta» una disposición de Guerra por la que se nombra comandante general del Cuerpo de Inválidos al general Zubia.

POR TELEGRAMA

"Diario Oficial"

Madrid, 3-10 noche. Hoy publica el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra una disposición destinando al mando de la primera brigada de Cazadores de Melilla al coronel Ciriaque Vázquez.

POR TELEGRAMA

Congreso hispano portugués de Urología

Sesión solemne

Madrid, 3-12 noche. Telegrafían de Lisboa que se ha celebrado después del acto inaugural de ayer la primera sesión solemne del Congreso hispano portugués de Urología.

Asistieron el presidente de la República, el ministro de España y numerosos médicos españoles y portugueses.

Varios oradores hicieron uso de la palabra para desarrollar los temas científicos que someten a este importante Congreso.

Todos ellos fueron muy aplaudidos.

POR TELEGRAMA

El Doctor Maraño a Estados Unidos

Madrid, 3-4 tarde. En breve saldrá con dirección a Cherburgo el Doctor Maraño.

En dicho punto embarcará el eminente profesor español con rumbo a los Estados Unidos de América, donde permanecerá dos meses estudiando los progresos de la medicina en los hospitales.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Melilla

La Pascua de Ait-Kebir

Madrid, 3-4 tarde. Anuncian de Melilla que se están celebrando diversos trabajos con motivo de la Pascua de Ait-Kebir.

El prestigioso caid Abd-el-Kader estuvo en el Morabit de Sidi Uriach, acompañado de los principales musulmanes.

POR TELEGRAMA

El Rey visitará las poblaciones del litoral

Madrid, 3-4 tarde. Se asegura que durante el mes de Octubre próximo el Rey realizará un viaje, visitando las poblaciones del litoral de la península.

De llevarse a cabo este recorrido, acompañará al Soberano el presidente del Directorio, Marqués de Estella.

De Telégrafos

El personal subalterno

Tenemos noticias, que consideramos fidedignas, según las cuales es muy posible que en breve obtenga el Personal subalterno de Telégrafos, junto con el de otros Departamentos del Estado, determinadas mejoras que há tiempo venían solicitando del Directorio.

Figuran en primer lugar, la concesión de derechos de viudedad y orfandad, de que carecía en Telégrafos para dicho Personal, así como también pudiera ser fácil se consiguiera el aumento de las quinientas pesetas que les fueron rebajadas de sus haberes a raíz de las reformas de los Subalternos. Pero esto ya no es tan seguro como lo primero, que parece ser realidad muy pronto.

Así lo deseamos.

España en el Congreso de Manila

Por el doble concepto de fe y de patria, no puede sernos indiferente, cuanto menos extraña, cualquiera manifestación que acuse y determine un adelantamiento sensible en la vida moral y material del Archipiélago Filipino.

Cumplidamente se ha demostrado recientemente que a pesar de los reiterados intentos del protestantismo y no obstante las vicisitudes que ha pasado la fe en las Islas, no ha desarraigado del alma filipina la semilla religiosa que nuestros misioneros plantaron y atienden actualmente. El Congreso Nacional Católico celebrado en mayo último, es de ello palmaria prueba.

El consúl de España don Jaime Veyra fue uno de los más entusiastas organizadores de la Asamblea.

El segundo, en unión del presidente de los Caballeros de la Cruz, las iniciativas de otros arzobispos de Manila doctor O. Doherty, cuyo profundo escepticismo no nos consta por haberlo conocido durante el tiempo de su rectorado en el Colegio de Nobles Irlandeses de Salamanca.

Otra cooperación también eficaz y específica española, ha sido la que prestaron en todo momento los Jesuitas, Franciscanos y Dominicos. En sus conventos celebráronse algunas sesiones del Congreso, y la actuación del P. Lisboma de la Compañía de Jesús, señalada por la prensa del aquel país como una de las más eficaces y prácticas.

El prestigio, pues, del nombre hispano, no ha empañado su brillantez, antes reaparece acrecentado en virtud de la labor los religiosos allí residentes.

En cuanto a la trascendencia que para el orden espiritual y social del Archipiélago pueda tener el Congreso, baste consignar que además de la asistencia personal de 500 delegados de las siete diócesis, intervinieron activamente en los preliminares y en la celebración de la magna Asamblea las personalidades más calificadas del Foro y del Parlamento. Significa y representa esta jornada religiosa—dice el correspondiente de «El Observador»—el movimiento más grandioso de restauración social realizado en el último decenio, no sólo por los actos ejemplares de culto público, sino principalmente por haberse manifestado la religiosidad del alma filipina, por haberse fijado normas prácticas para el desenvolvimiento de la acción católica en las diversas modalidades de prensa, catequesis, escuelas y misiones.

Cada uno de los prelados presentó en la sesión de clausura las conclusiones de las respectivas secciones, de cuya importancia puede juzgarse con solo enumerarlas. La organización social a base de parroquias, la publicación de un semanario redactado en español, inglés y en los dialectos indígenas; la liga misional, la fundación de un organismo nacional en favor de los obreros, y por fin, el compromiso moral aceptado por todos los congresistas de trabajar en favor de la escuela católica. Este último propósito, es, sin duda, el que mayores simpatías despierta y exige también más actividades, porque tiene principalmente a lograr del gobierno más aun que el auxilio económico para la creación de centros de enseñanza elemental, la sanción de un proyecto de ley, ya presentado por los católicos, a fin, de que a los niños se les instruya en el catecismo, con carácter obligatorio, por parte de los maestros, al menos durante un largo período del año escolar.

Esta ley que puede considerarse como un hecho, pues sobre tener el asentimiento del pueblo, ha sido defendida por un gran número de senadores y diputados, contando además con el apoyo de la Sociedad Nacional del progreso católico tan prestigiosa y respetada en los Estados Unidos, es obra de una propaganda en la que intervinieron constantemente jesuitas y franciscanos, a los que encomendó el Episcopado tan importante misión. Como católicos, pues, y como españoles, nos felicitamos de este éxito de la acción religiosa en Filipinas.

J. POLO BENITO

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer, de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

MADRID

El Consejo de Protección a la infancia

Bajo la presidencia del general Martínez Anido se ha reunido el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

El señor García Molinas presidente del Tribunal de menores se congratuló de la asistencia de un representante del Gobierno a dicho acto.

El señor Sangro dió cuenta de los trabajos realizados en la Conferencia de Ginebra.

Después se procedió al nombramiento de representantes para el próximo Congreso Internacional de la Infancia.

Fueron designados los señores Velasco, Pajares y Tolosa Latour.

Se señaló, por último, la conveniencia de que el Consejo tenga representación en algunos organismos oficiales.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

Invención femenina

La liga revolucionaria española

Mademoiselle C. Clossard acaba de hacer una etérea invitación. El correo nos ha traído, desde París, una circular firmada por esta distinguida señorita. Senillamente, nos invita a inscribirnos en «La Liga revolucionaria española».

Nos maravilla cómo a distancia ha podido calcular con tanta precisión nuestro temperamento y darse tan cabal cuenta de nuestras aficiones predilectas.

El simple hecho de que una «Liga revolucionaria española» esté dirigida por una señorita francesa, revela que hay una alarmante crisis de compatriotas varones con vocación para el empuje que se detalla minuciosamente en la circular. Ha hecho bien mademoiselle C. Clossard en acordarse de nosotros.

Significa todo esto un progreso considerable. Hasta hace bien pocos años para ser revolucionario en España no hacía falta más que una cosa: tener capa. Un conspirador que no fuese embozado a las reuniones de «La Liga revolucionaria» podía asegurarse, de antemano, que tenía alma de traidor. La gabardina, a juicio nuestro, ha influido en el enfriamiento de los caracteres francamente revolucionarios, mucho más que el aumento de las fuerzas de la Guardia Civil.

El progreso de este nuevo sistema que se nos ofrece con verdadera galantería, desde la capital de Francia, para el amplio ejercicio de una de las funciones ciudadanas más apreciables, no estriba sólo en el método y buen orden de que habla, con toda elocuencia, esc. «Boletín de adhesión», sino en la grata y sorprendente suposición de que el candidato a revolucionario español tiene dos francos.

Aun con todas las contingencias del cambio, es ésta una hipótesis altamente halagüeña, que consignamos con el máximo placer.

Amigos siempre de propagar toda buena obra, nos ha parecido oportuno ofrecer a nuestros lectores esta ocasión que por nuestro conducto les brinda mademoiselle C. Clossard.

¡Cuántos han muerto sin poder ser revolucionarios por no tener capa, en primer término, y por no saber dónde inscribirse, en segundo!

Lo terrible de esta «liga revolucionaria española» es que un día se vuelva loca la directora, pase la frontera y entregue los «Boletines de adhesión» al jefe superior de Policía.

¡Nos hemos caído con todo el equipo! Pero, ¡qué demontre!, algún riesgo hay que correr además del de los dos francos.

ASTÉRICO (De «La Gaceta del Norte»)

tándose un premio de 50 pesetas, que se dará al jinete que menos corra.

A las siete, procesión de la Santísima Virgen del Carmen, con asistencia de las autoridades locales y comisión de festejos.

A las diez y media segundo baile de invitación. Terminarán los festejos con la rifa de un billete de 500 pesetas.

Serán amenizados estos espectáculos por una banda de música.—EL CORRESPONSAL.

De estadística

Movimiento de población

He aquí el movimiento de población registrado en Almería y su provincia durante el mes de Mayo:

Nacimientos, provincia 1.100; capital, 142; defunciones, 460 y 66; matrimonios, 220 y 35; abortos, 8 y 6. Nacidos. Varones, provincia 585 y capital 80; hembras, 515 y 62; total, 1.100 y 142. Legítimos, 1.018 y 119; ilegítimos, 77 y 18; expositos, 5 y 5; total, 1.100 y 142. Fallecidos. Varones, provincia 231 capital 36; hembras, 229 y 30; total, 460 y 66. Menores de un año, 96 y 18; menores de 5 años, 154 y 64; y 26; de cinco y más años, 152 y 40; total, 460 y 66. Total 460-66. En establecimientos benéficos menores de 5 años ninguno; de 5 y más años 11 y 10.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO. CERVANTES. —«Los primeros pasos» (2 partes). «El guía» (5 partes) y «Remendando amores». SALON HESPERIA. —A las 9.15, cinematógrafo. «Inexperiencia» y «El conde de Essex».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Contiene el del jueves: Circular de la Junta provincial del Censo electoral. —Edictos judiciales. —Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Almería durante el mes de Agosto de 1923, que formula la Secretaría en cumplimiento de lo que dispone el art.º 109 de la Ley Municipal. —Relación de los registros fiscales aprobados hasta el 31 de octubre del 1923.

Fabrica de hielo artificial

«AL FIN LIBRES» S. A.

ALMERIENSES: Ha llegado la hora de que el hielo, artículo tan necesitado para el desarrollo de la vida humana, se vea al alcance de todas las familias y puedan adquirir a precios reducidos tan precioso artículo gracias al esfuerzo de los remitentes de pescado de esta Ciudad han montado una fábrica de hielo para que no sea este nunca más artículo de lujo.

Pondremos depósitos en el interior de la ciudad para que fácilmente puedan las familias hacerse de tan apreciado y necesitado artículo. Esperamos que nuestro esfuerzo será bien acogido por el público y nos prestará todo su apoyo para que podamos vivir y no sea nunca más monopolizado. Almerienses: con vosotros contamos. A refrescarse.

LA DIRECTIVA

Subasta

Aprovechamiento de montes

Se han anunciado las subastas para el aprovechamiento de los montes de los pueblos que se mencionan y que tendrán lugar en los días que se indican:

- Día 17 de agosto, aprovechamiento de bellota en Paterna y Bayarcal. Días 17, 18, 19, y 20 del mismo bellota, pastos, leñas bajas y caza en Abrucena. Días 17, 18, 19, 20, 21 y 22, bellota, pastos y leñas de Fondón y Fuente Victoria. Día 18, pastos, en Benahadux, Beninar, Darrical, Bayarcal, Canjáyar, Hucéja, Padules, P. china, Terque, Bacares, Oria, Carboneras, Santa Cruz, Tíjola, Górgal, Huércal de Almería, Huércal Overa, Oluja del Río, Tabernas y Zurgena. Días 18 y 19, caza y pastos en Felix. Días 18, 19, 20, 21, 22, 24 y 25, pastos, leñas, bajas, piedra y caza, en Nijar. Días 19, 20 y 21, pastos leñas y caza, en Carboneras. Día 21, leñas bajas, en Antas. El Ayuntamiento de Somontín anuncia para el día 10 del actual la subasta para el aprovechamiento de espartos en sus montes.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22. PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

Consultorio de la «Divina Infancia»

A CARGO DEL DOCTOR KERNANDEZ RODRIGUEZ ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. RAYOS X. ELIZABETH RAYON, 27 (Almería)

Inclusiones y exclusiones

Junta provincial del Censo

En la relación de acuerdos adoptados por la Junta provincial del Censo, en su última sesión, que los publica el «Boletín Oficial», aparecen los siguientes que afectan a la capital:

Han reclamado la inclusión a su favor los nueve señores siguientes: don Federico Aragón Escacena, don Guillermo Guerrero García, don Ignacio Martínez García, don Manuel Salinas Rivera, don José Luque Collado, don José Usero Guerrero, don Juan Payés Quesada, don Ignacio Núñez Criado y don Ignacio Núñez Berenguel, todos los cuales han justificado documentalmente que reúnen las condiciones de edad y vecindad exigida.

La Junta municipal informa favorablemente la inclusión de los siete primeros relacionados y respecto de los dos últimos hace observar que ya figuran inscritos en las listas electorales expuestas al público.

Comprobados tales extremos por esta Junta provincial, se acuerda de conformidad con lo informado por la municipal.

De la región

Granada

Ladrones detenidos

Conducidos por la Guardia civil, fueron traídos a Granada los detenidos en Barcelona por los agentes de policía señores Molina y Romero Funes, y que formaban parte de la cuadrilla de «espadistas» que practicaron diferentes robos en joyerías de varias capitales andaluzas, entre ellas «La Purísima» y «La Francesa» de esta capital.

Los presos son Antonio Noguero del Valle (a) «El Navajero» y Julio Francisco José (a) «El Carrero».

El primero de dichos sujetos compraba en Barcelona, las alhajas robadas, desmontándolas, fundiendo los metales con que estaban construidas y vendiendo aparte los brillantes y perlas.

El segundo se dedicaba al traslado de las alhajas del muelle a la capital catalana.

Cuando los ladrones llegaban a Barcelona, enteraban lo robado detrás de la cárcel Modelo, lugar intransitable y después le avisaban al «Carrero» quien en su carro y encerradas en cajas y estuches que parecían pertenecer a otra mercancía, las entraba en Barcelona, burlando así la vigilancia de la policía.

La corrida del 12

Reina gran entusiasmo entre los aficionados, con motivo de la corrida de toros que se celebrará el día 12, a beneficio del Hospital-dispensario que piensan construir las Damas de la Cruz Roja.

Se lidiarán reses de Gamero Civico, formando el cartel Sánchez Megias, Antonio Cañero y Chicuelo.

Málaga

Aterrizza un aeroplano

Un aeroplano de la línea Aérea Latécoere, que se dirigía a Rabat, tuvo que aterrizar ayer en las playas de Estepona, por haber sufrido una avería en el motor.

Afortunadamente, ni los dos ocupantes resultaron heridos, ni el aparato, con desperfectos.

Arreglada la «panne», levantó el vuelo poco más tarde.

La Junta de Festejos

Una comisión de la Junta de Festejos, presidida por el señor Braibes López (D. José) ha visitado al conde de Guadalupe para comunicarle haber sido nombrado presidente honorario de aquella y rogarle que formule un presupuesto relativo a iluminaciones, en forma la más económica para la ciudad.

El señor Benjumea, que estuvo deferentísimo con sus visitantes, ofreció llegar al límite de lo posible en orden a la rebaja que se haga por el concepto arriba indicado.

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

El día 12 del mes actual, a las once horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta capital para la aprobación, si procede, de las cuentas trimestrales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 19 del citado mes a la misma hora y en el expresado local, pudiendo los señores cooperadores que lo deseen examinar los libros y comprobantes correspondientes a dichas cuentas, que se hallarán a disposición de los mismos todos los días laborables. Almería 3 de julio de 1925.—El secretario, Eduardo Riquero

EL NUNCIO ROBUSTE

CE LA ANTIGU CLIENTE LA Y PROPORCIONA CLIENTES NUEVOS

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora del Pilar La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6. NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES MINERALES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newclaste Carbon menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbon Cardiff fragua Carbon Criado Asturiano Antracita Dianend criado Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID Delegación de Almería Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobles criada Carbon menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbon Criado Asturiano Carbon Fragua Inglés Rhondda M. BERJON Boulevard, 59

CONSULTA ORTOPÉDICA Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen congénito o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con piezo de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, limitando los movimientos naturales. Consulta en ALMERIA, HOY TEL. SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6. Ejecución el día 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4 HORAS OBISPO ORBERÁ, 29.

José Alférez Lirola Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

UNDERWOOD PORTATIL Último producto de la famosa fábrica Underwood Guillermo Trüniger, S.A. C/Paradís 298-Barcelona

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS Y TERCIANAS Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Baldomero Gómez Casas Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata; secretes etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NIÑEZ, 11. DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Gasolina SURTIDOR DEL BOULEVARD O'70 LITRO El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho establecimiento que le permite ofrecer a su numerosa clientela y al público, grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupillos de 2.50 hasta 4.00 pesetas y tratándolos para los establecidos precios.



HIPOFOSFITOS SALUD equivale a una semana de ejercicio al aire libre. Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados. Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados. Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazado todo fraude que no lleve en la etiqueta el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

En honor de la Virgen del Carmen

Fiestas en el Alquíán

En honor de Su Patrona la Santísima Virgen del Carmen tendrán lugar en el Alquíán el 15 y 16 del actual las fiestas siguientes:

Día 15: a las cuatro de la tarde, corrida de cintas, bordadas por distinguidas señoritas de la localidad. A las seis de la tarde, Fiesta de la Flor postulada señoritas de la localidad.

A las diez de la noche, fuegos artificiales en honor de la Patrona, por los aficionados pirotécnicos de Pechina.

A las 11 de la noche fiesta en la que se adjudicará un premio a la pareja que más haya recaudado. A la misma hora, verbena y bailes públicos.

Día 16: a las seis de la mañana diada por las principales calles de la localidad con disparos de cohetes. A las nueve regatas de lauchas en el vado del Bolete, con un premio de 50 pesetas a la vencedora. A las diez, concurso de natación, con un premio al vencedor. A las once solemne misa con asistencia de las autoridades y comisión de festejos. A las cinco, carrera de caballos, disputa-

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO.— Santos Oseas, Aggeo, pfs.; Laureano, oc.; Jucundiano, Inocencio, Sebastián, Teodoro, ob., mrs.; Bb. Gaspar Bono; Valentín de Berrio Ochoa, ob., m.

La Misa y el Oficio divino son de la idraoctava de los Santos Apóstoles, Pedro y Pablo con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.— Santos Antonio M.ª Zac ría. Id. Filomena, vg. Cirila, Zoa, Domicio, Atanasio, dc., Agatón, Trifina, Mari o, Teodoro, Sedofa, mrs.; Numeriano, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica V después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia del Sagrado.

Mañana, en la de San Pedro. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

EN HONOR DE S. LUIS GONZAGA.— El domingo próximo 5 de Julio esta Congregación la fiesta principal de su excelso Patrono.

A las 8 1/2 Misa solemne con orquesta. A esta Misa se invita a la Congregación de Estanislao.

A las seis de la tarde: Ejercicio solemne sabatino, Panegírico del Santo por el Reverendo P. Director, Diego Navarro S. J., terminándose con una Salve solemne en el altar de la Sma. Virgen.

ADORACIÓN NOCTURNA.— Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 2.º La Inmaculada.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo solicite.

A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.— En Santo Domingo se celebrarán mañana los cultos mensuales con Misa de Comunión general a las 8 para los Cofrades y asociados del Rosario Perpetuo.

Por la tarde, a las 7, exposición de Su D. M., cánticos, por un Rvdo. Padre Dominic, cánticos, Bendición y Reserva y procesión con la imagen de la Santísima Virgen.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.— Mañana celebran sus cultos los Centros de San Pedro y el Sagrado Corazón.

En San Pedro, a las 8, y en el Sagrado Corazón, a las 8 y media Misa de Comunión general habiendo plática en la segunda por el Rvdo. Padre Director, S. J.

En San Pedro por la tarde exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las siguientes comisiones:

MADRID (H. I., 392 metros) «Radio-Ibérica».

A las seis.— Transmisiones de señales horarias. A las siete y cinco.— Orquesta «Radio» «La flauta encantada» (apertura); M. zart; «Romanza, Barcarola y Tarantela», Rubinstein. A las seis y treinta.— Canciones por la señora Penhalver.

A las seis y cuarenta y cinco.— Lectura de poesías. A las siete.— Orquesta «Radio» «Les Clochetes», Blaquette. A las siete y quince.— Canciones napolitanas por el señor Uribarri. A las siete y treinta.— Señorita Teresa de Escoriaza. Novena lección de curso de francés para tele-oyentes.

BARCELONA.— (E. A. J., 433 metros) «Radio-Catalana».

A las siete.— Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. A las siete y cinco.— «Coeur joyeux», «Melodia pour cello», «Vals enlacemet». A las siete y veinte.— Noticias por la Agencia Havas.

A las siete y treinta.— Conferencia sobre higiene doméstica. A las siete y cuarenta.— Canciones populares por el tenor señor Pineda. A las ocho.— Concierto de música rusa por la Orquesta «Radio Catalana». A las once.— Concierto por la Orquesta y los solistas Valero y Badaia: «Impromptu en «sol» mayor», Schubert, ejecutado por el pianista Eugenio d' Albert, reproducido en el Vette Mignon de la Casa Guarro. A las once y treinta.— Bailables por la Orquestina Americana «Radio Catalana».

Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre. Esta tarde, a las 8 45 comenzará el concierto de gala de la «Radiola» de París, (1, 750 m.).

Exposición de T. S. H.

En Malo-les-Bains (Francia) se celebrará una Exposición de T. S. H. La fecha de su inauguración será el 30 del actual y durará hasta el 6 de septiembre.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Causa pendiente del Juzgado de Purchena, sobre robo, contra Francisco A. Muñoz Muñoz.

Abogado, señor García Briet; procurador señor Roda. — Idem del mismo Juzgado sobre lesiones, contra Diego Fernández Contreras. Abogado, señor R. Sánchez, procurador, señor Moreno.

Suspensiones

Por falta de pruebas tuvo que suspenderse ayer en la sección primera la vista de una causa sobre falsedad seguida en el Juzgado de Almería, contra Vicente Jordán Rodríguez.

También se suspendió por enfermedad del procesado Matías Company el otro juicio, sobre falsedad que había señalado en la misma sección.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Canalejas», de Melilla, con carga general y 104 pasajeros. — Idem «Iturri Gane», de Marbella, con carbón.

— Idem «Cabo San Sebastián», de Cartagena, con carga general y 17 pasajeros. — Idem «Fordiuskjold», de Barcelona, en lastre. — Pallebot «Galicia», de Cartagena, con hierro.

— Idem «Vicente Suárez», de San Pedro de Pinatar, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Canalejas», para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem «Cabo San Sebastián», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Pallebot «Galicia», para Huelva, con hierro. — Idem «Vicente Suárez», para Málaga, con carga general.

Con cebada

El vapor «Canalejas», llegado ayer de Orán y Melilla, descargó en nuestro puerto 78.700 kilogramos de cebada.

El «Lwow»

Ayer mañana se hizo a la mar con rumbo a Palma de Mallorca y Génova el bricarca polaco «Lwow», llegado el miércoles.

Pesca de esponjas

El vecino de Madrid don Antonio Carrasco Uzón ha solicitado permiso para pescar esponjas en aguas de esta provincia marítima.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 350 300 y 400 gramo

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO

Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

NOTICIAS

Pastoreo abusivo

La Guardia civil de Tijola ha denunciado en el término municipal de Lúcar a Silvestre Cánovas, por pastoreo abusivo.

Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalía, 30.

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que como en años anteriores, comenzará su excursión profesional por Almería el distinguido catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, Profr. García Duarte, permaneciendo entre nosotros todo el mes de Julio.

En el Hotel Simón establecerá su consulta.—R.

Los amigos de lo ajeno

Por la Benemérita de Olula del Rio ha sido detenida María Rodríguez Martínez, autora del hurto de un cubre-mesas, valorado en doce pesetas, propiedad del vecino de Albánchez Alonso Pérez Padilla, vendedor ambulante.

Se vende en buenas condiciones una casa con cinco habitaciones, cuadra y corral sita en las Chocillas bajas, calle de San Antonio número 14, donde darán razón del precio.

Cambio de domicilio

El conocido y reputado cirujano del Hospital provincial don Manuel Gómez Campana, ha trasladado su domicilio a la calle del Obispo Orberá, núm. 39.

D. E. P.

En la barriada de Celín (Dalias) ha fallecido violentamente Rafael Montoya Herrera de 55 años.

Intervinieron en el suceso el Juzgado y la Benemérita.

¡Descanse en paz!

Laxonutrina

Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Fallecimiento

Anteayer dejó de existir en esta capital, confortada con los auxilios de la Religión, la simpática señorita: Pura Mu-

riana Pardo, sobrina del empleado de los ferrocarriles del Sur de España, don Juan Mariana Navarro.

Al sepelio, efectuado en la mañana de ayer, asistió numerosa concurrencia.

A su afligido padre, hermanos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame.

Perfumería Española y Extranjera

En la Droguería El Triunfo.—Eafa el González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).—Almería.

Apremio

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los contribuyentes morosos de la provincia.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de inspectores de sustancias alimenticias de Turre, Tahal, Abia y Alcudia.

De Estadística

Se ha remitido al «Boletín Oficial» de estadística el movimiento de población registrado en Almería y su provincia durante el mes de Mayo.

Pérdida

En la noche del 25, desde el teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla viuda de Gay, Puerta de Purchena, 4.

Se necesita

casa compuesta de cuatro o seis habitaciones, a ser posible con planta baja, para almacenes o garaje, en sitio céntrico o próximo al puerto: Razón en el Hotel Simón.

Rateros en acción

Sigue la racha. En la madrugada del día dos, unos rateros se apropiaron de varias prendas de vestir, valoradas todas en unas 55 pesetas, que se hallaban tendidas en el terrado del domicilio de don José Espinar Lucas.

Se ha denunciado el suceso a la Policía que busca a los rateros.

Per escandalosos

Por maltratar y formar escándalo en la Pescadería, la Guardia de Seguridad ha detenido a Luisa Ruiz Ruiz, Juan Cazorla Hernández y Salud Bayo Fernández.

Grippe e infecciones

Curación tomando únicos alimentos Caldo «Natur» y «Vigor» del Dr. Falp. Bote 3'00 pesetas. Venta Comestibles y Farmacias.

Traslado

El dueño del establecimiento de comestibles «La Virgen del Mar», tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que ha trasladado su negocio a la calle Real, n.º 9 (frente al Guante), donde encuentran gran variedad de artículos del país y extranjeros de acreditadas marcas, con gran rebaja de precios. ¡No equivocarse! local 9.

Se traspasa

Establecimiento comestibles, con clientela numerosa. Razón: Real, 71 frente a la cárcel.

Calzados cosido a mano

Para caballero: por 11 pesetas un par para campo vaqueta natural suela doble peso un kilo.

Por 16 pesetas un par zapato o bordogui para vestir boxcañ negro 1.ª horma yanki o villarejo. Por 18 pesetas en piel color avellana.

Pidiendo cuatro pares descontamos una peseta por par.

Para señoras: por 18 pesetas un par charol negro 1.ª último modelo.

Para muchachos: desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, en color avellana dos pesetas más.

Para muchachas: desde el 25 al 58 de charol negro 1.ª desde 10 pesetas.

Al confirmarnos los pedidos envlar por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca, Apartado de Correos, 60; indicándonos la estación de ferrocarril que les convenga recibir el paquete con portes pagados, indicándonos con claridad además del número del pie o enviando las medidas marcando el contorno planta pie sobre un papel.

Ferretería «La Llave»

SULFATO DE COBRE PROCECCION INGLESA CALDO BORDELES CASELLAS OTROS INSECTICIDAS

NOTAS DEPORTIVAS

¿Zamora viene a Almería?

Con toda seguridad la afición futbolística almeriense ha de recibir con gran regocijo esta pregunta y ha de desear vivamente su confirmación.

Es cierto que se está en tratos para que en la próxima Feria venga a Almería el «Español F. C.» de Barcelona para jugar dos encuentros con el «Almería F. C.»

De llevarse a cabo estos propósitos, los almerienses podrán admirar al coloso Zamora y es evidente que vendrán numerosos forasteros a nuestra Ciudad para saborear el juego incomparable del «as» de los porteros del mundo.

Cuántas noticias haya sobre el particular las pondremos en conocimiento de nuestros lectores.

Por la sociedad «Almería F. C.» se está organizando un campeonato local de sociedades no federadas, para el que dicha entidad regalará una magnífica copa de plata.

Con tal objeto deben concurrir los representantes de las sociedades que deseen tomar parte en dicho torneo, al campo de fútbol en la tarde del próximo domingo, para fijar las condiciones y demás detalles del campeonato.

En el escaparate de la papelería Semper se han expuesto algunas fotografías del encuentro celebrado el día 28 del pasado en Aguilas, en el cual nuestro equipo representativo venció al «Aguilas F. C.» por 2 tantos a 1.

DON NADIE

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor

Montevideo

con escala en y Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA

P. de Satrústegui

El vapor

saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA.

SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilitará pasaje para los mismos. Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios

CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AREUGON

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. NUEVO preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas;

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. de profesión domici- llado en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Callic de Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.